
	Attività
	Ascolto della storia “il viaggio di Nocciolino” di Silvia Piangerelli
e ricerca del titolo.

	Docente
	Astrid Bresciani


	Classe
	Scuola
	 Ordine scuola

	Sezione  F
	Istituto comprensivo Folignano-Maltignano
	Infanzia Villa Pigna


	Data esperienza

	11/03/15


	Titolo Percorso Complessivo
	Numero progressivo attività

	Viaggio nella comprensione del testo
	1


	NODI CONCETTUALI: (indicazioni nazionali e motivazioni)

	Rafforzamento del proprio pensiero e conoscenza dei termini specifici riguardanti il tema dell’alimentazione e della digestione


	Obiettivi 
del percorso
	Comprendere parole e discorsi sull’alimentazione. Riflettere sulle proprie esperienze descrivendole e riorganizzandole. Fare delle ipotesi.

	Traguardi  dell'attività
	Comprensione del testo


	DESCRIZIONE ESPERIENZA

	Contesto
	Numero alunni
	Organizzazione

	
	                         23 
               Assenti 3 Alunni.
	· Singoli
· Piccolo gruppo
	· Gruppo medio
· Classe

	Attività
	· Lettura
· Scrittura
· Grafico/pittorica
· Manipolazione materiali
· Corporeo/espressiva
	· Uso strumenti multimediali
Altro: specificare
·  

	Metodo
	· Lezione frontale
· Lezione dialogata
· Lavori di gruppo: peer to peer
· Lavori di gruppo: verticali
	· Brainstorming 
· Cooperative learning
· Schede preconfezionate
· Altro: 

	Mezzi
	· Libri
· Giornali e riviste
	· Mezzi multimediali
· Altro:

	Eventuali mezzi multimedia
	· LIM
· Laboratorio informatico
· Tablet/dispositivi personali
	· Software
quali:

	Spazi
	· Classe 
· Aula multimediale
· Palestra 
	· Spazi esterni
· Altro:

	Tempi
	Misurazione
45 min.
	· Adeguati
	· Non adeguati: perché...


	Sperimentatore
	· Docente di classe
	· Altro: 

	Fase  lavoro
	Docente
	Alunni
	Note

	Fase 1
	Lettura a voce alta del testo senza nominare il titolo 
	Ascolto attivo
	

	Fase 2
	Ragionare con i bambini sulla storia ascoltata e cercare di sollecitare la loro attenzione sull’eventuale titolo da dare al testo
	Interventi individuali guidati
	

	Fase 3
	Sperimentazione sui possibili titoli
	Argomentazione in circle time
	

	
	
	
	

	Note finali
	Stile educativo
	Comportamento
	Commenti

	
	Arricchimento del lessico riguardante il tema dell’alimentazione
	 Ascolto attivo e interventi indivuali 
	


	COMPORTAMENTO DEGLI STUDENTI

	Quanti alunni sono stati
	Molto attivi
	Abbastanza attivi
	Poco attivi
	Per niente attivi

	
	         10
	          10
	          3
	

	Rendimento/interesse medio degli alunni più interessati
	· Tutti allo stesso modo
	· Nessuno
	· Quelli più bisognosi di recupero
	· Quelli con voti più elevati

	Quali alunni hanno tratto maggiore giovamento?
	· Tutti
	· Nessuno
	· Quelli più bisognosi di recupero
	· Quelli con voti più elevati

	Quanti alunni hanno avuto un gradimento
	Nullo
	Scarso
	Sufficiente
	Buono
	Elevato

	
	
	
	       6
	     14
	     3


	APPRENDIMENTO: SUCCESSI E DIFFICOLTÀ

	L'attività è stata svolta:
	· Come programmata
· Con modifiche: quali?
· Parzialmente

	Risultati positivi
	Commenti ai risultati

	
	

	Difficoltà incontrate
	Metodologie di superamento

	Disturbo di alcuni alunni durante l’attività degli interventi individuali nell’attesa del proprio turno.
	

	Punti di forza
	Punti deboli

	I bambini hanno interiorizzato il processo della digestione in modo divertente e hanno imparato a scannerizzare il testo evidenziando le parole chiave per poterne dare un titolo adeguato.
	

	L’attività ha soddisfatto le aspettative del docente
	· Si
	· In parte
	· No


	Quanti alunni hanno...
	 per niente
	 poco
	 abbastanza
	 molto
	 moltissimo

	… mostrato interesse alla modalità dell'attività
	
	
	
	
	×

	… mostrato un approccio più sereno alla materia
	
	
	
	
	×

	… dato segni di aver acquisito nuove conoscenze
	
	
	
	
	×

	… mostrato più attenzione rispetto all'argomento
	
	
	
	×
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